

六旬老人突然倒地 市场众人齐心抢救 海口菜市场上演救人接力



■本报记者 刘贡

今天早上7时19分,海口市琼山区金花菜市场管理员利家文突然发现所有人的头都转向了北面,似有人群骚动。利家文立刻朝北拨开一条路,看到7号铺面前有人倒地,是年逾六旬的市场保洁员符之光(音)。

此时刚挑好鱼,还没来得及付钱的

徐文娇已经抢先一步,蹲在符之光身边用力掐其人中。徐文娇听到“有人晕倒了”时距离符之光不到10米,当时她一心只想着赶紧救人。

地上因下过雨而变得湿漉漉。有人把符之光的头抬高,垫了一块泡沫。利家文看到符之光的手和脸已成死灰色,心想不好,赶紧拨打120。他的手机记录当时的时间为7时20分。

3分钟后,刚买完一把菜苔的田维刚挤了过来,嚷道:“你们让开,我来组织抢救!”

田维刚今年10月刚取得红十字初级救护员证,因为职业的原因,他曾主动报名接受了救护员培训。他看到徐文娇

的救助不够专业,二话没说冲到了前面。

跪在潮湿的地面上的田维刚,解开符之光的衣领,掏出他的假牙,把他的头扶正后仰,然后进行急救心脏复苏按摩和人工呼吸。

利家文急得跳脚,又一次拨打了120,此时手机记录的时间是7时23分。也在市场经营摊位的符之光妻儿赶到,他们慌乱而无措。又一位黄衣路人蹲在地上加入了救助,没有人知道他的姓名。

金花菜市场共有三个门,利家文负责西南门,他叫负责西门的管理员史炳胜再拨打120,手机记录时间是7时25分。7时28分,利家文接到了海口市第四人民医院急救中心医生的电话,医生

表示已经快赶到了,并再次问清楚符之光倒地的具体位置。

利家文跑出市场去接救护车。7时33分,医生和护士赶到,满头大汗的田维刚让位给专业救护者。

医生检查此时符之光已无呼吸,没有了颈动脉搏动。护士告之瞳孔已经散大。医生要符之光的儿子不断对着他呼唤“爸爸、爸爸”,继续心肺复苏操作。医生一边按压,田维刚一边帮着往气囊吹气。周围许多不懂得急救知识的小贩和路人也没闲着——有人帮忙拿纸箱垫着老人的身躯,有人帮医生护士举着吊瓶。专业的人员和设备又对符之光进行了45分钟的抢救,直到8时

18分医生才宣布抢救无效,患者死亡。

当天下午,海口市委常委、副市长巴特尔在海南日报报业集团南海网看望了热心救人的市民代表田维刚、徐文娇和利家文,海口市京环城市环境服务有限公司向三位好心人送上了奖励。

巴特尔代表海口市委、市政府向三位市民表示感谢,对患者的离世表示遗憾。巴特尔认为,海口自“双创”以来,好人好事不断涌现,英雄辈出,善举遍地。“过去总是听说有老人跌倒没人扶的事情,但在海口,不但有人救,还很多人都去救,有能力、有知识的人都用上了自己的技能。”巴特尔说。

(本报海口12月29日讯)

省劳动监察总队帮农民工讨薪
20名工人如愿拿到
17万元血汗钱

本报海口12月29日讯(记者洪宝光 实习生王娟)近日,在海南省劳动监察总队的协调下,杨先生等20名工人如愿拿到17万多元工资。

位于海口市海甸岛的广益大厦项目,是由海南省某建筑工程公司负责施工。今年,杨先生等20人到该项目工作,到10月份时工程已经全部完工,但建筑公司仍一直拖欠工人工资,引发了工人的不满。

“我们多次与公司领导沟通都无法拿到工资。”杨先生说,无奈之下,他们只好向海南省劳动监察总队求助。总队介入调查后发现,广益大厦的施工方拖欠工资情况分别为外墙涂料费14.5652万元、管理费14.7467万元等合计40.24万元,扣除模板费22.8万元,应支付工人工资17.449万元。经过协调,最终杨先生等人如愿拿到了17万多元工资。

据了解,今年以来,全省接到拖欠农民工工资2000多起投诉案件,其中突发性案件462起,涉及人员达3万多人。今年来,我省劳动保障监察总队采取多种措施,为农民工追回1.6亿多元工资。

针对我省拖欠农民工工资案件呈常态化趋势,省人社厅要求各市县各部门加强对重点企业监管,对可能发生较大数额的工资拖欠并引发群体性事件的企业,及时发出预警,及时督促企业采取措施解决。对近3年发生过拖欠农民工工资的建筑企业或因拖欠工程款导致施工单位拖欠农民工工资的建设单位,对恶意拖欠、情节严重的企业,采取对法定代表人进行约谈、依法责令停业整顿、降低或取消建筑施工企业资质、会同其他有关部门落实“黑名单”制度、吊销营业执照直至清理出所在地建设施工市场等手段,加大惩治力度。

海南西部首家 精神卫生防治院开业

本报讯(记者邓海宁 通讯员李绍远)近日,海南西部精神卫生防治院在省农垦那大医院正式建成投入使用,成为我省西部首家精神卫生防治院。

据了解,西部精神卫生防治院位于海南省农垦那大医院院内西北侧,在原农垦那大医院精神病科的基础上进行改扩建,是国家下达我省2011年公共卫生基本建设项目之一。该项目于2012年11月开工建设,项目总占地面积4400平方米,总建筑面积7639.55平方米,可放床位250张,主要针对的对象是轻度精神病患者和康复期的精神病患者。

据悉,海南省西部精神卫生防治院的建成使用将填补海南省西部“精神疾病”治愈难、难治愈的空缺,完善西部精神卫生服务体系,同时也提高精神疾病防治能力。目前,该院已被定位为海南西部精神综合康复基地。

国际水中机器人联盟 牵手三亚学院 为当地中小学生科普机器人教育

本报三亚12月29日电(记者孙婧)今天,国际水中机器人联盟授权三亚学院为“机器人科普教育的‘百千万工程’一海南基地”。记者从三亚学院获悉,联盟将提供经费支持大学志愿者在当地中小学开展机器人科普教育,联盟还计划与三亚学院共同开展仿生机器人、水下机器人、无人船等横向项目研究。

在三亚学院理工学院的实验室里,摆满了学生们制作的各种机器作品。其中一个大的蓄水池内,一条红色“鲤鱼”在电脑软件的定位捕捉和操控下,摇头摆尾向中央的皮球游去。这是一条仿生机器鱼,能够完成前进、转弯、速度调节等任务,可在情报探测、鱼塘喂养辅助等方面发挥作用。该作品近期获得了国际水中机器人大赛二等奖。该校理工学院还成立了机器鱼创新社,专门开展机器鱼的日常开放实验及培训工作。

国际水中机器人联盟决定在三亚学院设立科普教育海南基地,给予经费,支持大学派出机器人科普志愿者,对附近约10所中小学进行机器人科普教育。“三亚的海洋产业潜力巨大,水下机器人是未来的一个发展趋势,所以我们想让高等教育与基础教育结合,从娃娃开始科普,让群众了解和喜爱机器人,也为机器人事业培养更多的优秀人才。”国际水中机器人联盟主席、北京大学教授谢广明表示。

据悉,海南基地未来将以大学生就业、中小学科普、项目孵化三位一体的公益模式运行,并根据三亚学院相关专业技术水平共同开展横向机器人科研项目。

20名省外专家 五指山义诊

本报五指山12月29日电(记者易建阳)今天上午,省第二人民医院住院部楼前格外热闹,原中山医科大学八一临床学院组成的专家团队来到这里,给五指山的黎族苗族群众进行义诊。当天,共有250多名群众前来就诊。

此次来五指山开展义诊的专家团带队医生陈敏山告诉记者,他们当时就读中山医科大学时,学费全部由国家承担,每月还有补贴,为了感恩国家的培养,回馈社会,他们自发成立义诊团队,每年都要到偏僻贫穷的地方开展义诊工作。这次海南省卫生厅给他们推荐了五指山。他们除了给患者诊疗,还会给当地医生们讲解有关医疗知识,并建立长期沟通联系机制,随时解答当地医生们在工作中遇到的疑难杂症。



海口海甸岛海彤路 建成通车

12月25日,海口市海甸岛海彤路建成通车。据介绍,海彤路整治工程为海口市委、市政府2015年为民办实事项目之一,该项目位于海口市海甸岛,道路呈南北走向,南起海甸二东路,北接海甸五东路,道路全长1295.77米,道路红线宽度为20米。建设内容包括道路工程、交通工程、桥梁工程、排水工程、照明工程和绿化工程等。该项目开工时间为今年7月3日,于12月25日建成通车,给市民交上了满意的答卷。

本报记者 陈元才 摄

省工商部署“两节”旅游市场监管工作

“两节”期间宰客欺客将被顶格处罚

本报海口12月29日讯(记者宗兆宣 通讯员符发)元旦、春节是海南的旅游旺季,为防止“两节”期间发生宰客、欺客事件,今天省工商行政管理局专门召开全系统假日旅游市场监管工作会议,部署“两节”市场监管工作。凡“两节”期间顶风作案的违法经营者,工商部门将一律按照法律规定的处罚上限予以行政处罚。

会议中提出,全省各级工商部门要

高度关注旅游经营者发布虚假旅游广告、冒充正规旅行社散布不实信息,采取不法手段误导消费者的行为;高度关注旅行社、导游安排购物和推销等活动向涉旅经营者收取高额回扣的现象;高度关注“黑社”“黑店”“黑车”从事旅游经营的行为;高度关注利用不公平合同格式条款免除自身责任、加重消费者责任、排除消费者权利,侵犯消费者合法权益的现象。

省工商局要求,全省各级工商部门要实施节前抽查与重点检查相结合。

重点约谈旅游企业、海鲜排档等经营者,随机抽查各旅游市场主体,加强对海鲜排档、水果店(摊)、旅游景点、旅游购物点、涉海企业的检查工作;重点整治不正当竞争、虚假广告、商标侵权、利用互联网及微信等网络工具非法组织旅游活动、非法经营砗磲、珊瑚等重点海洋野生动物及其制品等违法违规行为。

省工商局强调,要运用科技手段进

行市场监管。充分发挥全省18个景区

市场动态监控点、100个远程视频调

终端的作用,第一时间发现问题,第一时

间处理投诉。特别是三亚工商部门要充

分利用电子价格公示平台、电子点菜系

统、POS机收银系统等科技工具,对全

市海鲜排档和水果市场进行实时监控,

一旦发现异常信息,立即介入调查。

乘公交车打折,到指定便利店和社区超市刷卡支付也打折

元旦起刷海口公交卡可享受多种优惠

本报海口12月29日讯(见习记者
撰文)近日,海口市第十二届市委常委会(2015年)第23次会议通过《海口市公交IC卡优惠及推广应用工作方案》,2016年1月1日起,多项具体措施将陆续落实。

海口市民刷卡乘车将享8.5折优惠,公交站台50米范围内增设售卡、充值便民服务点,公交车逐步扩展便民超市、加油、停车场、农贸市场、景区消费等功能。

据悉,海口市公交线路刷卡覆盖率目前为90.3%,2016年1月1日将实现全覆盖。届时,市民乘坐市内公交车均可刷卡,无需置换零钱,更加方便轻松。为鼓励市民绿色出行,结合海口市财政情况,从2016年1月1日开始,海口还将实施为期三年的刷卡乘车8.5折优惠,已持公交卡或新办公交卡市民,只要刷卡乘车,均可享受8.5折乘车优惠。

除了刷卡乘车,目前海口公交卡还

可以在便利超市、电影院、景区、加油站、餐饮商圈等600余家商户刷卡消费。2016年1月1日起至2016年2月活动期间,市民前往易买、旺佳旺等百家便利店和社区超市刷卡支付,亦可享受8.5折。

海口市目前已建立了两个公交卡直营客服中心(分别位于龙华公交总站和宝发幸福酒店12楼)、174个充值售卡网点,遍布海口市重点商圈和街道。

海口公交卡运营单位海南海南海卡通支付网络有限公司和光大银行合作的61个ATM充值点也已启用,市民前往光大银行ATM机和自助终端即可圈存充值,全天24小时自助办理。

据了解,近期海口公交卡还将实现微信直充、手机刷卡支付等功能,为市民带来全新“互联网+公交”的支付体验;并将逐步使用于公共自行车、停车场、景区、商户、酒店、农贸市场等各领域。

保亭群众钱被偷 民警8小时破案

本报保城12月29日电(记者易建阳 特约记者黄青文 通讯员黄亮)今天,保亭黎族苗族自治县金江农场派出所收到了一面写上“破案神速,为民除害”的锦旗。12月25日晚,保亭金江农场发生了一起入室盗窃案,接到报案后,金江派出所民警通过对案发现场勘查和相关线索排查,仅用8个小时就破了案。

金江派出所送锦旗的是在金江农场经营水果生意的李先生。其在金江农场机建队租了一间小瓦房用于临时休息和存放货品。12月25日晚上,李先生像往常一样回到房间休息。可是第二天醒来后,他发现自己的钱包不见了,钱包里有8000元的现金和身份证等证件。意识到自己的钱包被人盗走了,李先生立即报了案。

接到李先生的报案后,金江农场派出所立即对案件展开调查。通过调查,办案民警初步判断这是一伙经常在当地流窜的少年所为。经过排查,办案民警在当地一家网吧的监控视频里锁定了犯罪嫌疑人王某。经过审问,王某最终交代了自己入室盗窃的事实。

从接到报案到案件告破,金江农场派出所办案民警仅用了8个小时。虽然被盗的现金目前还无法全部追回,但是包里的相关证件已经物归原主。

据王某交代,当晚和他一起作案的还有同伙。按照未成年人犯罪的相关法律规定,目前王某留在家中继续配合警方对其他在逃人员的追查和案件的进一步审理。

省财政厅政府采购 管理处原副处长 许海明被双开

本报海口12月29日讯(见习记者
李磊 通讯员周旭 姚嘉)海南廉政网今日发布消息,日前,海南省纪委对省财政厅政府采购管理处原副处长许海明严重违纪问题进行了立案审查。

经查,许海明严重违反廉洁纪律,利用职务上的便利在财政补助资金审批方面为他人谋取利益,收受财物。其行为已涉嫌犯罪。

许海明身为党员领导干部,严重违反党的纪律,情节严重。依据有关规定,经海南省纪委常委会和省监察厅厅长办公会议审议,决定给予许海明开除党籍、行政开除处分;将其涉嫌犯罪问题及线索移送司法机关依法处理。目前,检察机关已对许海明立案侦查。

海口国家大学科技园发挥创业孵化平台作用,提供全方位创业服务

海师创客圆梦新舞台

■本报记者 王玉洁

海南师范大学桂林洋校区“创梦空间”近日展示了十多件黎锦引得师生驻足欣赏,赞叹连连。这些黎锦均出自海南黎之语文化传播有限公司。

该公司将海南黎锦元素与现代设计相结合,研究和传播海南黎族苗族少数民族文化。

“公司成立4个多月以来,产值接近45万元,我们的发展离不开海口国家大学科技园的大力支持。”今年毕业于海南师范大学的杨凯是公司创始人,他表示,参加海师“创梦杯”创新创业大赛,打开了他们的眼界,获得了很多与其他创客分享交流创业经验的机会。

海南师范大学党委书记李红梅告

诉记者,海师首届“创梦杯”创新创业比赛是海师获批国家大学科技园以来启动的一项工作,就是为了营造师生万众创业、大众创新的氛围。

“我们还成立各类创新创业协会,举办创业宣讲会、创业座谈会、创业沙龙等多场活动,不断拓宽师生们的视野。”海口国家大学科技园管委会主任林明才说。

刚走出校园的杨凯不仅能在培训中聆听成功创客的创业经验,还可以接受科技园提供的工商注册、税务登记等一站式服务,连获得过多项著作权的海师信息技术学院老师曹均阔也频频称赞,“学校请来的专家毫不吝啬,他们根据我们的创业计划书,帮助我们分析市场外围情况。我们在创业初期就得到企业老总、专家的亲自指

点,很幸运。”

如今,与杨凯、曹均阔一起享受科技园全方位服务的还有64家入园企业。他们中有33家海师学生创办的企业、12家海师教师创办的企业、6家校友企业,13家迁入企业。“科技园吸纳了多种类型企业,项目资源得以共享。”在园区,曹均阔享受到了与设计公司、会计公司间的便捷合作。

杨凯和曹均阔携项目进入科技园创业后享受的服务远不止这些。李红梅介绍,为了充分调动广大师生创新创业,学校还颁发了《海南师范大学促进师生创新创业的若干意见》,不仅允许学生休学入园创业,还鼓励教师以社会需求为导向开展教学科研活动。

曹均阔告诉记者,他切实感受到

了学校政策的开放,如今有创业想法的老师从带领学生做实验、参加比赛,逐步转向研究偏应用和服务地方经济发展的课题,引导学科建设、推动学科发展。

学生创业,资金是难题。但杨凯团队凭借摘得海南省首届“科创杯”创新创业大赛团队组二等奖的优势,不仅获得了科技园扶持的4万元“种子资金”,还在科技园孵化平台“创梦空间”有了25平方米的办公室,3年免租。

李红梅介绍,海师将大力实施“创新创业新苗工程”,每年安排100万元支持有创新创意的项目和团队,与科技园联动,形成“苗圃+孵化器”的孵化培育体系,以创新引领创业、创业带动就业。

(本报海口12月29日讯)